

# EURÓPSKY IMUNIZAČNÝ TÝŽDEŇ EIW 2024

## Heslo kampane

„Protecting Generations“  
**„Očkovanie chráni všetky generácie“**

**21. - 27. apríla 2024 prebieha 19. ročník kampane Európskeho imunizačného týždňa (EIW), ktorá je zameraná na prevenciu infekčných ochorení, ktorým sa dá predchádzať očkovaním. EIW sa koná každoročne v apríli. 19. ročník kampane je sprevádzaný heslom "Očkovanie chráni všetky generácie". Slogan "Prevent Protect Immunize"/ "Predchádzať chrániť očkovať" vyjadruje posolstvo každoročnej kampane.**

Na Slovensku budú aktivity realizované pod záštitou hlavného hygienika Slovenskej republiky a Kancelárie svetovej zdravotníckej organizácie na Slovensku. Koordinátorom aktivít bude Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky.

Hlavné odkazy EIW 2024:

√ **„Očkovanie chráni zdravie už generácie“** – EPI bol celosvetovo prijatý v roku 1974, odkedy sa začali plošne používať očkovačie látky proti závažným infekčným ochoreniam ako sú záškrt, poliomyelitída, čierny kašeľ, tetanus, tuberkulóza alebo osýpky. Zavedením očkovania sa v priebehu krátkeho času podarilo výrazne eliminovať tieto infekčné ochorenia, pričom ochorenia ako pravé kiahne alebo poliomyelitída boli eradikované. Očkovanie prispelo k výraznému poklesu celosvetovej detskej úmrtnosti.

√ **„Očkovanie nás bude chrániť aj v budúcnosti“** – vývoj očkovacích látok proti infekčným ochoreniam neustále napreduje aj s ohľadom na nové ochorenia ohrozujúce zdravie ľudí. V súčasnosti sú dostupné nové formy očkovacích látok s minimálnymi nežiaducimi reakciami ako aj očkovačie látky proti novodobým ochoreniam.

√ **„Očkovacie látky chránia zdravie v priebehu generácií: chránili zdravie v minulosti, chránia zdravie v súčasnosti a budú chrániť zdravie aj v budúcnosti“** – Počas 50 rokov od zavedenia EPI sa zaznamenáva výrazný pokles vo výskyte infekčných ochorení, ktoré spôsobovali závažné komplikácie a početné úmrtia. V súčasnosti sa infekčné ochorenia preventabilné očkovaním vyskytujú najmä v oblastiach s nízkou zaočkovanosťou a nedostatočnou kolektívnou imunitou.

√ **„Očkovanie chráni zdravie v každom veku a všetky generácie“** – Očkovanie nie je určené pre vybranú úzku skupinu populácie, ale chráni zdravie ľudí všetkých vekových skupín, či ide o malé deti, adolescentov, mladých dospelých, dospelých alebo starších ľudí. Očkovanie rovnako pomáha predchádzať závažným priebehom infekčných ochorení aj u špecifických rizikových skupín, ako sú ľudia s rôznymi chronickými ochoreniami, oslabeným imunitným systémom alebo budúce mamičky.

### Fakty o očkovaní:

- Očkovaním predchádzame ochoreniam, chránime život; očkovanie je základom pre celoživotné zdravie.
- Očkovanie proti prenosným chorobám nechráni len očkované osoby, chráni aj ostatných okolo nich (kolektívna ochrana).
- Vďaka očkovaniu je mnoho infekčných ochorení vzácných alebo takmer neznámych. Očkovanie je jednou z najúčinnjších a najlacnejších zdravotníckych intervencií.

**Pravidelné povinné očkovanie detí, ktoré je v SR bezplatné sa vykonáva v záujme zdravia dieťaťa v rámci špecifickej preventívnej starostlivosti. V súlade s Chartou práv dieťaťa má každé dieťa právo byť chránené pred infekčnými chorobami.**